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Niederschrift 
der 02. Sitzung des Hauptausschusses am Montag, dem  08.12.2008, in der FFw  
Sperenberg, Klausdorfer Chaussee 8b, 15838 Am Melle nsee (OT Sperenberg) 
 
Öffentlicher Teil  
 
Beginn:   19.30 Uhr   Ende: 20.58 Uhr 
 
Anwesend:   Frank Broshog   Lutz Lehmann  

 Klaus Wendt   Christian Wuthe  
    Dr. Matthias Scholz  Ingo Koch 
      
 
Entschuldigt:   keiner  
Unentschuldigt:    Karsten Horn   
 
Verspätetes Erscheinen:  keiner  
 
Geladene Gäste :    keiner  
 
Bedienstete der Verwaltung:  Frau Richter  – Teamleiterin I/ Schriftführerin  
 
Tagesordnung:  
 
01. Begrüßung und Eröffnung  
02. Anträge zur Tagesordnung - öffentlicher Teil-  
03. Einwohnerfragestunde  
04. Einwendungen zur Niederschrift der 01. Sitzung  
05. Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung  
 5.1 Hauptsatzung der Gemeinde Am Mellensee  
 5.2 Geschäftsordnung der Gemeinde Am Mellensee  
 5.3 Weitere Beratungspunkte  
06. Leitkonzept der Gemeinde Am Mellensee  
 Punkt 1 – Ausgestaltung der Ortsteile der Gemeinde bezüglich ihrer Infrastruktur 
 Punkt 2 – Entwicklung des Tourismus 
 Punkt 3 – Wirtschaft, Landschaft und Forst 
 Punkt 4 Bildung, Schule, Kita, Jugendarbeit 
07. Informationen und Anfragen  
 
Zu 01. Begrüßung und Eröffnung  
Herr Broshog, Vorsitzender des Hauptausschusses der Gemeinde Am Mellensee, begrüßt 
die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.  
 
Zu 02. Anträge zur Tagesordnung  
 
Antrag des Ausschussmitgliedes, Herrn Koch, den Tagesordnungspunkt 5.1 Hauptsatzung 
der Gemeinde Am Mellensee und den Tagesordnungspunkt 5.2. Geschäftsordnung der 
Gemeinde Am Mellensee von der Tagesordnung zu nehmen und nochmals an die Frakti-
onen zu verweisen, da man sich noch nicht abschließend damit beschäftigten konnte. 
 
Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Broshog, merkt an, dass die Fraktionen Än-
derungs- und Ergänzungsvorschläge einreichen sollten. Nur von der CDU-Fraktion liegen 
bisher Vorschläge vor. Herr Wendt teilt den Anwesenden mit, dass die Fraktion der LIN-
KEN auch Vorschläge unterbreiten kann. 
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Nach kurzer Diskussion zog Herr Koch diesen Antrag zurück. 
 
Es wurde angeregt, bei zukünftigen Änderungen von Satzungen, dass die Änderungen 
zum Ursprung ersichtlich sein sollten. 
 
Beschluss-Nr. 08/01/08 
Antrag des Vorsitzenden des Hauptausschusses, Herrn Broshog, den Tagesordnungs-
punkt 06. Leitkonzept der Gemeinde Am Mellensee von der Tagesordnung zu nehmen., 
wurde mit Abstimmungsverhältnis von 
6 Ja-Stimmen, 
0 Nein-Stimmen, 
0 Enthaltungen, angenommen.  
 
Grund ist, dass es eine längere Diskussion über die Hauptsatzung und die Geschäftsord-
nung geben wird und dementsprechend nicht ausreichend  Zeit für die anderen, auf der 
Tagesordnung befindlichen Punkte, zur Verfügung steht.  
 
Tagesordnungspunkt 7 wird Tagesordnungspunkt 6. 
 
Zu 03. Einwohnerfragestunde  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Zu 04. Einwendungen zur Niederschrift der 01. Sitzu ng 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift der 01. Sitzung.  
 
Zu 05.Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung  
 5.1 Hauptsatzung der Gemeinde Am Mellensee  
 
 Nachfolgende Änderungen und Ergänzungen wurden vorgeschlagen: 

- § 4 Ausschluss der Briefabstimmungen bei Bürgerentschei den - wird ersatz-
los gestrichen 

- die nachfolgenden § werden fortlaufend nummeriert 
- § 5 Gleichstellungsbeauftragte   
  im Abs. 3 werden hinter den Wort Gemeindevertretung die Worte „auf  
  Vorschlag des Bürgermeisters“ eingefügt. 
- § 6 Seniorenbeirat  
            Der Abs. 2 wird wie folgt geändert 
  Der erste Satz wird gestrichen. Der Satz 3 wird Satz 1 und Satz 2 
           bleibt Satz 2. 

 -    § 7 Kinder- und Jugendschutzbeauftragter   
            Das Wort Hauptverwaltungsbeamter wird gegen das Wort „Bürgermeister“  
  ersetzt 
 -    § 8 Entscheidungen der Gemeindevertretungen über Ve rmögensgegen- 
  stände der Gemeinde 
  Die Grenze des Vermögenswertes wird auf „40.000,00 €“ geändert 
 -    § 9 Mitteilungspflicht von ausgeübtem Beruf oder an deren Tätigkeit 
  Abs. 3 wird wie folgt gefasst 
  „Die Angaben nach Absatz 1 können nach Zustimmung der o.g. Personen 
  auf der Internetseite der Gemeinde veröffentlicht werden. 
 -    § 10 Öffentlichkeit der Sitzungen 
  Der Abs. 2 wird wie folgt gefasst: 
  „Die Sitzungen der Gemeindevertretung, ihrer Ausschüsse und Ortsbeiräte 
  sind öffentlich. Die Öffentlichkeit ist auszuschließen, wenn überwiegend Be
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  lange des öffentlichen Wohls oder berechtigtes Interesse Einzelner es er 
  fordern. 
 - § 11 Hauptausschuss  – wird ersatzlos gestrichen. 
 - § 12 Ausschüsse    
  Es wird ein neuer Abs. 1 eingefügt. 
  „Die Gemeindevertretung bildet einen Hauptausschuss. Der Hauptausschuss 
  als beschließender Ausschuss besteht aus 6 Mitgliedern der Gemeindever-
  tretung und dem Bürgermeister. 
  Es gibt keine sachkundigen Einwohner.“ 
  Abs. 1 wird Abs. 2. 
  Abs. 2 wird Abs. 3 
   
 5.2 Geschäftsordnung der Gemeinde Am Mellensee  
 Nachfolgende Änderungen und Ergänzungen wurden vorgeschlagen: 
 -   § 3 Tagesordnung der Gemeindevertretung 
  Neuer Wortlaut: 

„(1) Der Vorsitzende der Gemeindevertretung setzt gemäß § 35 Abs. 1 
Satz 1 BbgKVerf die Tagesordnung der Gemeindevertretung im Be-
nehmen mit dem Bürgermeister fest. In die Tagesordnung sind gemäß 
§ 35 Abs. 1 Satz 2 BbgKVerf die Beratungsgegenstände aufzuneh-
men, die bis zum Ablauf des 14. Tages vor dem Tag der Sitzung 
a) von mindestens einem Zehntel der gesetzlichen Anzahl der Ge-

meindevertreter oder 
b) einer Fraktion oder 
c) von dem Bürgermeister 
dem Vorsitzenden der Gemeindevertretung benannt wurden. Die Be-
nennung soll regelmäßig schriftlich erfolgen. 

  (2) Soweit es sich nicht um eine dringende Angelegenheit handelt, deren 
Behandlung nicht bis zur darauf folgenden Sitzung aufgeschoben wer-
den kann, sind die Vorschläge bei Nichteinhaltung der Frist in die Ta-
gesordnung der darauf folgenden Sitzung auszunehmen.“ 

 -   § 4 Vorlagen wird ersatzlos gestrichen 
 -   §7 Sitzungsablauf, Hausrecht und Öffentlichkeit  
  Im Abs. 2 wird der Buchstabe f gestrichen. 
  Buchstabe g wird „f“. Buchstabe h wird „g“ 
 -   § 8 Unterbrechung und Vertagung 
  Abs. 3 hinter den Worten nach Abs. 1, werden die Worte „Satz 2“ eingefügt. 

- § 19 Ortsbeiräte/ Ortsvorsteher 
-  Abs. (1) der § muss angepasst werden 
-  Satz 3 wird wie folgt neu gefasst 
-  „ Der Ortsvorsteher ist für die Erstellung der Niederschrift zuständig. 

 
 5.3 Weitere Beratungspunkte  
 Es gibt keine weiteren Beratungspunkte. 
 
Zu 06. Informationen und Anfragen  
 Es gibt keine weiteren Informationen und Anfragen.  
 
 
 
 
Broshog 
Vors. des Hauptausschusses  


